



REPUBLIKA HRVATSKA  
MINISTARSTVO FINANCIJA  
DRŽAVNA RIZNICA

Klasa: 400-06/12-01/167  
Urbroj: 513-05-02/13-5

Zagreb, 4. veljače 2013.

**NEPROFITNIM ORGANIZACIJAMA**  
**- svima -**

**Predmet: Uputa za izradu i predaju financijskih izvještaja neprofitnih organizacija za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2012.**

**I. OBVEZNICI IZRADE I PREDAJE GODIŠNJIH FINANCIJSKIH IZVJEŠTAJA**

Sukladno čl. 2. st. 1. Uredbe o računovodstvu neprofitnih organizacija (Narodne novine, br. 10/08 i 7/09) obveznici izrade i predaje financijskih izvještaja jesu:

udruge i njihovi savezi, strane udruge, zaklade, fondacije, ustanove, političke stranke, komore, sindikate, vjerske i druge zajednice i sve druge pravne osobe kojima temeljni cilj osnivanja i djelovanja nije stjecanje dobiti/profita, za koje iz posebnih propisa proizlazi da su neprofitne organizacije i koje su upisane u Registru neprofitnih organizacija.

Sindikati, političke stranke i druge neprofitne organizacije s organizacijskim dijelovima (podružnicama) koji nemaju pravnu osobnost (svoj matični broj i OIB) **podnose jedan financijski izvještaj na razini pravne osobe**. Poslovanje podružnica bez pravne osobnosti i matice mora biti obuhvaćeno jednim financijskim izvještajem, stoga **organizacijski dijelovi (podružnice) bez pravne osobnosti ne podnose godišnje financijske izvještaje FINA-i**.

**Prema čl. 71. Uredbe financijske izvještaje za 2012. nisu obvezne sastavljati niti predavati neprofitne organizacije:**

- čija je vrijednost imovine uzastopno **u prethodne tri godine** manja od 100.000,00 kuna na razini godine i
- godišnji prihod uzastopno **u prethodne tri godine** manji od 100.000,00 kuna na razini godine.

Detaljne Upute o primjeni članka 71. Uredbe nalaze se na internetskoj stranici Ministarstva financija ([www.mfin.hr](http://www.mfin.hr) → Državna riznica → Računovodstvo → Neprofitno računovodstvo → Uputa o primjeni članka 71. Uredbe o računovodstvu neprofitnih organizacija).

**Napomena:** Nefitne organizacije osnovane nakon 1. siječnja 2009. (što znači i one osnovane tijekom 2010., 2011. i 2012.) dužne su voditi dvojno knjigovodstvo i sastavljati te predavati financijske izvještaje sljedeće tri godine, neovisno o visini prihoda i imovine. Godina osnivanja nefitne organizacije priznaje se kao prva godina poslovanja neovisno od datuma osnivanja u toku godine.

## II. NAČIN I ROKOVI PREDAJE GODIŠNJIH FINANCIJSKIH IZVJEŠTAJA

Za razdoblje 1. siječnja do 31. prosinca 2012. predaju se sljedeći financijski izvještaji:

- Bilanca na Obrascu: BIL-NPF,
- Račun prihoda i rashoda na Obrascu: PR-RAS-NPF i
- Bilješke.

**Rok za predaju financijskih izvještaja za razdoblje:** 1. siječnja do 31. prosinca 2012. je

- **1. ožujka 2013.**

Nefitne organizacije dužne su poštivati Uredbom propisani rok za dostavu financijskih izvještaja (čl. 70. st. 1. Uredbe o računovodstvu nefitnih organizacija) jer FINA nakon navedenog roka (1. ožujka) neće zaprimati financijske izvještaje.

Financijski izvještaji predaju se:

- FINA-i (instituciji ovlaštenoj za obradu podataka za potrebe Ministarstva financija i Državnog zavoda za statistiku) – **Obrazac: BIL-NPF; Obrazac: PR-RAS-NPF,**
- Državnom uredu za reviziju – **Obrazac: BIL-NPF; Obrazac: PR-RAS-NPF; Bilješke.**

Financijske izvještaje na propisanim obrascima moguće je predati:

- u elektroničkom obliku s ugrađenim kontrolama (na nositelju podataka: CD ili USB stick) koji se mogu pronaći na internetskim stranicama FINA-e i Ministarstva financija (www.mfin.hr → Državna riznica → Računovodstvo → Nefitno računovodstvo → Financijski izvještaji za nefitne organizacije s ugrađenim kontrolama), ili
- putem papirnatih obrazaca iz „Narodnih novina“.

Uz elektroničku verziju obrasca predaje se i ispis Referentne stranice ovjeren potpisom osobe ovlaštene za zastupanje i pečatom. Zbog pogrešaka koje su moguće pri ručnom unosu podataka iz papirnatih obrazaca u bazu FINA-e, preporuka je predavati izvještaj u elektroničkom obliku.

Državnom uredu za reviziju potrebno je dostaviti ovjerene papirnatte obrasce iz „Narodnih novina“ ili ovjerene izliste obrazaca (uz Referentnu stranicu) koji se nalaze na stranicama FINA-e i Ministarstva financija u elektroničkom obliku.

**FINA-i je potrebno predati financijske izvještaje za 2012. i onda kada nema prihoda i rashoda u razdoblju izvještavanja pa sve kolone imaju vrijednost 0.**

Napominjemo da nepostojanje prihoda ne znači nužno i nepostojanje rashoda jer za vođenje računa otvorenih u bankama neprofitne organizacije primaju račune koje je, bez obzira jesu li plaćeni, potrebno provesti u poslovnim knjigama i na financijskim izvještajima iskazati rashod.

### III. POPUNJAVANJE ZAGLAVLJA FINACIJSKIH IZVJEŠTAJA

Prema odredbama Zakona o osobnom identifikacijskom broju (Narodne novine, br. 60/08) **OIB** se počeo primjenjivati od 1. siječnja 2010. kao stalna oznaka svake pravne osobe i **potrebno ga je upisati u zaglavlje financijskih izvještaja za 2012.**

**Na financijske izvještaje potrebno je upisati i RNO broj dodijeljen od Ministarstva financija prilikom upisa neprofitne organizacije u Registar neprofitnih organizacija.**

RNO broj može se pronaći na internetskoj stranici Ministarstva financija ([www.mfin.hr](http://www.mfin.hr) – Državna riznica – Računovodstvo – Neprofitno računovodstvo).

### IV. NAPOMENE UZ POPUNJAVANJE OBRAZACA: BIL-NPF I PR-RAS-NPF

Na zahtjev Državnog ureda za reviziju napominjemo da Obrazac: BIL-NPF mora biti u potpunosti uravnotežen što znači da ne smije postojati nikakva razlika u iskazanim vrijednostima aktive i pasive jer i najmanja razlika pri objedinjavanju podataka dovodi do većih neuravnoteženosti.

U Obrascu: BIL-NPF ne mogu istodobno biti popunjeni podaci na:

- AOP 199 Višak prihoda i AOP 200 Manjak prihoda.

**Popunjavaju se svi stupci Obrasca: PR-RAS-NPF**, dakle stupac 4 Ostvareno prethodne godine i stupac 5 Ostvareno u izvještajnom razdoblju.

Stupac 4 Ostvareno prethodne godine ne popunjavaju neprofitne organizacije koje su osnovane tijekom 2012. i pravne osobe koje su tijekom 2012. prešle iz proračunskog računovodstva na računovodstvo neprofitnih organizacija.

Neprofitne organizacije koje su osnovane tijekom 2011. a nisu predale godišnje financijske izvještaje za 2011., obvezne su iste izraditi i u financijskim izvještajima za 2012. ispuniti stupac 4 Ostvareno prethodne godine.

Napominjemo da se FINA-i ne mogu predati financijski izvještaji za 2011. nego ih neprofitna organizacija čuva u svojoj arhivi.

U Obrascu: PR-RAS-NPF ne mogu istodobno biti popunjeni podaci na AOP-ima:

- AOP 126 Višak prihoda poslovanja i AOP 127 Manjak prihoda poslovanja,
- AOP 128 Višak prihoda – preneseni i AOP 129 Manjak prihoda – preneseni,
- AOP 130 Višak prihoda i primitaka raspoloživ u sljedećem razdoblju i AOP 131 Manjak prihoda i primitaka za pokriće u sljedećem razdoblju.

U dijelu dodatnih podataka Obrasca: PR-RAS-NPF (od AOP 138 do AOP 143) traži se iskazivanje vrijednosti ostvarenih investicija u novu dugotrajnu imovinu.

Navedena materija detaljno je obrađena u Uputama za izradu i predaju financijskih izvještaja neprofitnih organizacija za razdoblje od 1. siječnja do 30. lipnja 2009. i nalazi se na internetskoj stranici.

## V. NAPOMENE UZ VOĐENJE RAČUNOVODSTVA

### SINDIKATI I OSTALE NEPROFITNE ORGANIZACIJE KOJE U SVOM SASTAVU IMAJU PODRUŽNICE (OGRANKE)

U financijskim izvještajima neprofitnih organizacija koje u svom sastavu imaju organizacijske jedinice koje nemaju pravnu osobnost (npr. sindikati, podružnice i sl.) uočene su određene nepravilnosti vezane uz vođenje računovodstva i predaje financijskih izvještaja.

Obveza je neprofitne pravne osobe da u financijskim izvještajima iskaže objedinjene podatke za cjelovitu neprofitnu organizaciju u cijelosti uzimajući u obzir i središnjicu i organizacijske jedinice. Ovaj izvještaj mora obuhvatiti podatke iz jedinstvene glavne knjige, a organizacija računovodstva ustrojava se na način da je poslovanje i središnjice i organizacijskih jedinica vidljivo u jednoj glavnoj knjizi odnosno na razini neprofitne pravne osobe. Način na koji organizacijske jedinice dostavljaju podatke za evidencije u jedinstvenoj glavnoj knjizi, određuje se statutom i drugim internim propisima neprofitnih pravnih osoba (sindikata i dr.) Iz navedenog proizlazi kako organizacijske jedinice ne mogu samostalno sastavljati i predavati financijske izvještaje za eksterno izvještavanje.

Gore navedeno primjenjuje se i u slučaju kada organizacijske jedinice neprofitnih pravnih osoba (sindikalne podružnice, ogranci i sl.) imaju svoj transakcijski račun (žiro-račun). Podatke za knjigovodstvene evidencije osiguravaju po nastanku poslovnog događaja na način kako je to uređeno u internim aktima neprofitne pravne osobe. Financijski izvještaji sastavljaju se i predaju isključivo za neprofitnu organizaciju u cjelini (središnjicu i organizacijske dijelove).

## VI. UPIS U REGISTAR NEPROFITNIH ORGANIZACIJA

Sve neprofitne organizacije koje do danas nisu ispunile obvezu upisa u Registar neprofitnih organizacija dužne su to učiniti **odmah**.

Na internetskoj stranici Ministarstva financija nalazi se Obrazac: RNO i potrebne upute za ispunjenje navedene obveze.

**Napomena:** Ministarstvo financija ne izdaje izvadak iz Registra neprofitnih organizacija već je kao dokaz o upisu neprofitne organizacije u Registar dovoljno izlistati stranicu s podacima dobivenim nakon pretrage Registra na internetskoj stranici Ministarstva financija ([www.mfin.hr](http://www.mfin.hr) – Državna riznica – Računovodstvo – Neprofitno računovodstvo).

